

“争创全国文明城 共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会高新区专场举行

“沉浸式”创城，有力度更有温度

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 9月1日,市政府新闻办公室召开“争创全国文明城 共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会高新区专场,介绍菏泽高新区创建全国文明城市工作举措、进展成效等情况。

发布会介绍,我市开展全国文明城市创建工作以来,高新区深入贯彻落实市委、市政府工作部署,紧紧围绕实现“创则必成”的目标,强化属地管理,以提升群众满意度为着力点,坚持问题导向、目标导向,持续开展“沉浸式”创城,不断推动创建工作常态化、精细化、长效化,努力实现人居环境、社会秩序双促进、双提升。

菏泽高新区坚持高位推动,逐级压实创建责任,构建了1个领

导小组、9个专项工作组、3个大网格和33个子网格、7个路长的“1+9+3+33+7+N”工作体系,建立了“横向到边、纵向到底,条块结合、同创共建”的工作机制,形成了“党委统一领导、党政齐抓共管、文明委组织协调、镇街部门各负其责、全社会积极参与”的工作格局,全面推动了创城工作规范化、制度化、常态化。

菏泽高新区聚力创城惠民生,全力改善基础设施,加快补齐基础设施不完善、公共服务供给质量不高等短板弱项。加快建设文化路南延等4条道路,规范管理兰州路、赣江路等10处“口袋公园”,综合整治10余处黑臭水体,新增、提升绿化面积约150万平方米,主次干道实现机械化保洁全覆盖,保洁面积达到208万平方米。

施划停车位2000多个,建成开放20余座公共厕所,区、镇、村三级新时代文明实践活动场所实现全覆盖。

在创城过程中,菏泽高新区持续聚焦民生短板弱项,统筹协调各镇街、区直各有关部门,全面开展了停车秩序、文明交通等6项集中治理行动,以及线杆线缆、校园周边、小广告等3项专项治理行动,整治效果明显。

针对空中“蜘蛛网”现象,菏泽高新区先后召开10余次调度会,协调各权属公司出动人员2500余人次,清除架空弱电线缆2万余米,解决拦路线杆、配电箱、空中“蜘蛛网”等重点问题300余处。

围绕人居环境综合整治,菏泽高新区发动保洁员、网格员、志

愿者等5000余人次,定时对240国道、327国道沿线,镇街、村主次干道,背街小巷的沟渠漂浮物、卫生死角、绿化带杂草等进行全方位、深层次治理。同时,新增新型环卫垃圾桶400余个,从根源上对垃圾进行精细化分类,解决垃圾乱扔乱堆问题。

为强化公共环境整治,菏泽高新区全面落实“门前责任制”,与沿街商户签订《市容责任书》1000余份,发放“市容环境责任区制度明白纸”3000余份,清除各类“牛皮癣”小广告2000多处。同时,不断强化早市、夜市活跃区城市管理力度,做到早晚市容管理不间断、不松懈、不停歇。

停车乱象,是市民群众普遍反映的难题,菏泽高新区按照“应

划尽划”的原则,施划交通标识线6000米,施划停车位2000余个,非机动车位4100平方米。全面整治辖区主次干道、背街小巷的车辆乱停放现象,积极引导居民停车入位,劝导纠正乱停放的电动车、小汽车。

针对背街小巷治理,菏泽高新区制定了《高新区背街小巷专项整治工作方案》,进行全面摸排,开展集中整治行动,重拳治理了乱搭乱建、乱停乱放、乱贴乱画、线杆线缆等问题。

下一步,菏泽高新区将在巩固文明城市创建工作成果的基础上,牢固树立“一盘棋”思想,以“钉钉子”精神下足“绣花功夫”,坚持全时、全员、全域创建,在创建全国文明城市中贡献“高新”力量。

“线上开学”第一天,师生“云相会”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 结合当前疫情防控形势,为保障我市师生生命健康安全,经上级部门研判决定,菏泽各小学、初中延期开学,具体恢复线下教学时间另行通知,全体师生“转战”线上教学。9月1日,原本应重返校园的中小学生,在家穿上校服,在多媒体端口前参加升旗仪式和开学第一课。

居家学习,国旗照常“升起”。9月1日,牡丹区东苑小学新学期线上教学第一天,举行了一场不同寻常的“线上升旗仪式”。

8时整,学生们身着校服,少先队员们佩戴红领巾,和老师们相聚在“升旗仪式直播间”。庄严而熟悉的国歌响起,孩子们站立在屏幕前,向国旗敬礼,专注的眼神中透出坚定。特殊时期的“线上升旗仪式”,让孩子们在家也感受到校园生活的仪式感。

“伴随着国歌响起,我面向屏幕上的国旗,跟随老师和同学们一起唱国歌、行队礼,校长还嘱咐我们做好居家防护,努力学习。我会在接下来的线上学习中,跟随老师的教学计划,好好学习,安全居家,还会帮爸妈打理好家务。”学生刘冉说。

升旗仪式结束后,该校还统一安排了线上教学课程,由各科任课老师们陪伴学生共同参与网络学习,帮助学生解决实际学习中的难题,消解家长因不会辅导学生而产生的焦虑情绪。

与此同时,各教研组进行了线上研讨,确定了停课期间的教学计划。各班级依据本班学生活特点,分层指导,满足学生个性化需求,充分利用线上平台,为学生答疑解惑。各班教师在线检查作业,及时反馈,巩固学生自主学习的成果。

在牡丹区杏坛小学,线上“开学第一课”介绍了中国少年先锋队的队史,引导少先队员在学习生活中实现自我教育、自我管理、自我发展,做少先队组织的主人,增强少先队员的光荣感。



上图:小学生居家参与“线上升国旗”仪式,面向国旗敬礼。

右图:“线上开学”首日,教师通过视频直播平台开展教学。

下图:“开学第一课”,小学生认真学习中国少先队队史。



菏泽高新区:
组织疫情防控演练
科学备战开学



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为全面提高学校对疫情的快速反应和应急处置能力,连日来,菏泽高新区组织各学校开展疫情防控演练。

“请同学们佩戴好口罩,有序排队,保持好安全距离,依次进行体温测量、消毒。”校门是疫情防控的第一道防线,高新区各学校在演练过程中均设置了入校晨检环节。在菏泽高新区实验小学门口,由教师模拟的“学生”佩戴好口罩,保持1米安全距离,经过测温、消毒后有序进入进校。

演练中还模拟了突发场景,一名“学生”在上课时突感不适,经测量体温偏高,负责老师立刻将情况上报,消杀人员随即赶到现场消杀,并启动应急响应预案。

在食堂就餐演练环节,学生按照路线错时进入餐厅等候区,测量体温后有序进入就餐区,单桌同向就餐。

菏泽高新区各学校坚持“演练即实战”的总要求,抓实抓细各项防控措施,力求以演练促实战,筑牢学校疫情防控的安全网。

栏目法律顾问

刘福银,山东天清律师事务所专职律师



擅长办理:
刑事辩护、交通事故、经济纠纷、合同、婚姻、人身损害赔偿等案件。

服务电话:13365301836

执业证号:13717201010728763